

ТРОПА ЗНАНИЙ

А школе в Емецке нужны ученики

Пока простые граждане, не «продвинутые» в финансовых тонкостях, бегают по городу в поисках дешевых тетрадок и пеналов, чиновники из департаментов образования собрали на пресс-конференцию всех, кто озабочен готовностью школ к учебному сезону. В четверг в областной администрации представители областного департамента образования Александр Таран и городского департамента культуры Татьяна Кулиманова, их заместители и зампред правительства области Тамара Румянцева рассказали о положении дел в наробразе накануне 1 сентября.

Хорошо ведется у нас статистика — уже подсчитано, что 1 сентября заработает 771 школа области и выйдут на тропу знаний 223 906 учеников, в том числе и в аварийную школу в Лойге (Устьянский район), и в Няндоме. Плохи дела в Боброве, в Емецке тоже неважно, хотя там и построили новую школу. Теперь нужны ученики. А в остальном все хорошо. Сохранена система профтехобразования, в Верхней Тойме открывают ПТУ.

Последние полторы недели только и слышно — доллар и



школа, школа и доллар. Но проблемы школы — это не только ремонт, но и учебники, которые теперь покупают родители, и зарплаты учителям, и забастовки, и проблемы гособеспечения погашенных, и безнадзорные дети, и нехватка учителей в районах. По заявлению Александра Тарана, проблема учебников решена — из областного бюджета профинансирована четверть их стоимости — 1,2 миллиона рублей. Остальное должны дать местные органы. Должны. Плюс старые запасы школьных библиотек. Что касается учителей, то в этом году по распределению уехали в область 580 человек. Политика латания дыр с кадрами для деревни дает свои всходы — нехватку учителей математики решили, срочно выпустив кучу специалис-

тов, но всталась проблема с преподаванием иностранного. По статистике, отток работников из сферы образования в этом году замедлился. Может, благодаря подаркам от власти — к праздникам учителям платят зарплату за какой-нибудь месец. Один. К Новому году там, к 1 сентября... В Архангельске, как заверила Т. Кулиманова, в сентябре выдадут деньги за март.

Централизованно бастовать в сентябре школы не будут. Чиновники ведут разъяснительные беседы с учителями, созывают профсоюзные конференции, вырабатывают стратегию бесплатного труда бюджетников. По этой стратегии решено вяло поддержать предупредительную общероссийскую забастовку 15—17 сентября.

Зато в этом году 87 тысяч детей отдохнули организованно, вывезли на отдых 3200 сирот. Итог: в начале сентября школы открываются, учеба начнется, а проблемы прошлого года останутся нерешенными. Все будет по-прежнему: забастовки, безденежье и сузкая статистика.

Леонид ФАЙВУШКИН

